

# 智者乐水 仁者乐山 仁智山水 乐山乐水

水，或滴滴甘泉，或涓涓细流，或浩浩湖泊，或茫茫大海……而滔滔黄河独具特色；  
山，或小小山头，或高高山巅，或层层叠嶂，或绵绵峰峦……而巍巍泰山独具魅力；  
企业，或区区小厂，或强强联盟，或闪闪发光，或滚滚财源……而勃勃山水独具风采。  
山水集团依泰山临黄河，得天独厚。  
智者乐水，仁者乐山，  
仁智山水，乐山乐水！

## 山水之信

智者乐水，仁者乐山，  
仁智山水，乐山乐水！  
“山水林田湖是一个生命共同体，人的命脉在田，田的命脉在水，水的命脉在山，山的命脉在土，土的命脉在树”。相互联系，相互依存，循环往复，圆成一体。  
山与水相映生辉。山之刚阳益彰水之阴柔，水之阴柔益显山之刚阳。  
山水相依，和合成多少天下奇观！  
山对水守信，给以坚实；水对山讲诚，给以温润。  
花草对山水守信，按时生发，按时芬芳。  
山水相连，诚信相守。  
“信者，诚也。”  
信为天之道，地之道，人之道。  
子曰：“人而无信，不知其可也。大车无輹，小车无輹，其何以行之哉？”  
同样，企业无信，不知其可也。大车无輹，小车无輹，其何以行之哉？  
建立健全社会征信体系，褒扬诚信，惩戒失信。  
信用是市场经济的重要基石。  
山水集团一直重视信用，获得中国优秀诚信企业荣誉称号。

对用户讲信。山水严把质量关，2009年荣获首届“山东省省长质量奖”。2010年山水被评为京沪高铁的水泥“优秀供应商”。一个企业，为用户提供优质产品，是应有的信用。



山水获得“全国建材先进集体”荣誉称号后，山水创始人张才奎（左一）与山水董事长、总经理张斌在集团办公楼一楼大厅合影

对员工讲信。员工是一个企业的天，对员工失信，就是欺天。山水把员工的事当成天大的事。为兑现奖励，春节期间，山水集团高管们，从济南乘飞机到乌鲁木齐，再转机飞到喀什，再驱车二三个小时到水泥厂，他们带去两大皮箱现金给职工发奖，汉族的、维吾尔族的职工都排成长长的队，山水创始人张才奎把红包一个个地发到大家手

里。外面很寒冷，屋里却春意融融。  
山水有很多讲信用的感人故事。喀什山水公司是山水集团在新疆投资20亿元建设的全资公司，2011年的12月28日英吉沙熟料线竣工点火，山水兑现了自己的承诺。他们再次向新疆和山东的党委、政府主要领导承诺：2012年4月底，确保出产品。山水人知道，开发大西北、支援新疆是国家的号召，他们的喀什项目，既是经济上的布局，更是政治工程。山水人常说，承诺就是责任，责任就是使命，遇到困难，拼命也要完成使命！2012年1月10日晚上8点半，山水的领导接到从新疆打来的电话，说需要200人的增援队伍。集团连夜调度济南的3家子公司，让他们负责调集40个人，组建援疆第一方队。3家企业立即投入战斗，第二天一早就确定了45人的名单。12日8点30分，45名同志带着集团的重托，准时离开总部，赶往机场。从10日的晚上8点半，到12日的上午8点半，在这36个小时里，他们完成了第一批人员的通知、调集、选拔、订票、送行等工作；在这36个小时里，第一批援疆的职工，有48岁的男同志，有孩子才3岁的女同志，他们完成了手头工作的交接以及个人家庭事务的交代，提前启程，赶赴新疆。而且，他们紧接

着调集第二批150人的援疆人员。在新疆喀什英吉沙县，冰天雪地，零下一二十度，他们点上火，烤着施工。山水人就是这样，用真诚，用拼搏，兑现了自己的承诺，当年的4月份，按时出了产品。

这就是山水！无论在山西、陕西，还是在新疆，他们紧随着国家西部大开发的步伐，铁肩担道义，钢手铸辉煌！

一个讲信用的企业，根深地扎下，生机自然就勃发起来！

四季按时交替，太阳按时升落，月亮按时圆缺，燕子按时来去，无不守信。

山水之诚若山，山水之信若水，诚信山水，山高水长！



昌乐生产线

## 山水之乐

智者乐水，仁者乐山，  
仁智山水，乐山乐水！  
孔子说：“知者乐，仁者寿。”  
仁智山水要永续发展，基业长青，打造长寿的百年企业。  
一个有仁有智的企业，“知者不惑，仁者不忧”，乐便如大山的树生生不已，江河的水源源不断。  
“知之者不如好之者，好之者不如乐之者。”  
学习如是，干事业亦复如是。山水人以企业发展为乐，乐此不疲。  
山水打拼20多年，使一个10多万吨的小厂，成长为重量级的水泥大集团。目前，集团下属企业遍布山东、辽宁、内蒙古、山西、新疆等十几个省份。  
山水洋溢企业发展之乐。  
山水先后获得全国五一劳动奖状、全国先进基层党组织、全国建材系统先进集体等桂冠。山水创始人张才奎被授予全国劳动模范、全国企业优秀思想政治工作者等荣誉称号。山水董事长、总经理张斌被评为济南市优秀企业家，获得山东省“富民兴鲁”劳动奖章、山东省劳动模范等荣

誉称号，最近又被授予全国建材劳动模范。山水充满事业成功之乐。  
山水分别在山水厂公司、新材公司和潍坊公司为近4000名股东分红的场面给很多人留下了深刻印象。三站分红企业厂区内遍插彩旗，悬挂横幅，张贴标语，燃放烟花，营造了热闹欢腾的喜庆氛围。  
山水共享发展成果之乐。  
安贫乐道，安富也要乐道。山水从安贫到安富，一直在乐道。  
春节，多少人千里迢迢往家赶，山水却在大年初一到正月十三，80多名高管，到山西、陕西、新疆项目，去督导工作、慰问职工，虽是冰天雪地，却都欢天喜地。山水就是这么走过来的。已经迅猛发展，还在快马加鞭。“子在川上曰：‘逝者如斯夫，不舍昼夜。’”竞争不等人，机遇不等人，山水不敢放逸，山水从不放逸。他们总是以苦为乐。  
山水有“感恩文化”。一个人懂得感恩就快乐，一个企业知道感恩就快乐。山水到“大西北”投资，就是他们感恩祖国、回报社会的善举。对此，张才奎深有感触：“当看到西部群众有了就业岗位，有了稳定的收入，

脸上露出了灿烂的笑容，我们感到非常欣慰。他们快乐了，我们更快乐。”  
山水有着新老顺利交接之乐。年轻有为的张斌，自2005年加入山水集团以来，先后担任副总经理、总经理，2013年兼任董事长、总经理。在他的带领下，山水集团水泥产能从2005年底的2000万吨提高到现在的1亿吨。其间，成功引入国际财务资本，使山水集团在香港红筹股上市。他吸纳国际先进经营理念，主持了一系列具有重大意义的管理创新，带领企业有效抵御国际金融危机冲击，2008—2012年主要业绩指标年均保持近50%增幅。  
“沧海横流，方显英雄本色；青山矗立，不堕凌云之志”。走到前列，登上高处的山水，仍然有梦想。山水产业报国，他们要为中国梦的实现，做出自己的更大贡献。  
孟子曰：“孔子登东山而小鲁，登泰山而小天下。”  
步步登高的山水，站得越高，看得越远，想得越大，干得越欢。  
山水放眼世界，志存高远。  
山水山清水秀，其乐无穷！



余热发电